



便民采样点工作时间延长至9小时

本报讯(记者 刘涛)8月28日,市卫健委发布消息,为防止社会面扩散,保障重要活动和秋季开学,我市加密常态化核酸筛查频次,调整优化采样点,延长采样时间,便民采样点工作时间由之前的6小时延长至9小时。

在前期运行的基础上,根据检测频次加密后的采样人数增加,我市对人流量较大的采样点适当增加点位,双人采样亭实行双通道采样。调整频次后,六城区共设置采样点2709个,其中,小店区683个、迎泽区449个、杏花岭区292个、尖草坪区230

个、万柏林区714个、晋源区341个。

采样时间延长,便民采样点工作时间由之前的6小时延长至9小时,具体时间段为8时至12时、15时30分至20时30分,原则上周六、周日不休息。各采样点可根据人流量规律适当调整并及时公示服务

时间。具备检测能力的二级及以上医疗机构要提供24小时采样、检测服务。采样点位增加后,采样人员也同步增加,由原来每日2600余人增加到3400余人,由六城区充分挖掘属地医护人员力量参与核酸采样工作。



8月28日,地铁2号线康宁街站进站口工作人员对乘客查验测温、扫码、查证、是否戴口罩,做好疫情防控工作。
韩双喜 摄

严格车站防疫 确保旅客安全

本报讯(记者 马向敏)8月28日消息,针对近期全国疫情多点散发、多地频发的情况,太原火车站、太原南站采取多项措施,做好疫情防控工作,全力确保旅客安全。

太原火车站、太原南站每日组织保洁人员进行跟踪消杀,严格消毒液配比浓度,对进出站口、候车室、站台、闸机等各处所进行深度消毒,做到无死角、不遗漏,为旅客提供安全清洁的候车环境。

车站客运作业人员每日核酸检测,一日三次上岗前严格测温,严格佩戴N95口罩、手套、护目镜(面罩)“三件套”防护用品,做好防护。

为进一步提升服务质量,减少旅客聚集,太原火车站增派工作人员做好旅客引导提示,动态开放进出站通道,避免拥堵。太原南站设置专用站内快捷换乘通道,确保旅客出行顺畅。同时,有效应对涉疫列车处置,严格属地交接管控,定

制交接方案,固定步行通道,全程专人引导。

根据属地疫情防控政策调整情况,太原火车站同步跟进完善补强措施,加强与属地的对接,确保重点人员交接到位、管控到位。认真落实旅客测温验码查证防控措施,严格执行“第一落点”防控要求。主动对接地方政府,争取政策支持,在出站口增加核酸检测点的数量,为到站旅客迅速提供“落地检”服务。

网格员协助忙 提高采样效率

本报讯(记者 王丹 通讯员 郭惠芳)“请大家戴好口罩,有序排队,保持安全距离,采样完毕尽快离开现场……”8月28日,小店区唐槐街道筹备组梧桐社区城南都市嘉园一期核酸检测点,网格员维持秩序,居民有序排队进行核酸检测。

8月27日下午开始,前来检测的居民人数增加不少。史振华、陈艳荣、王玉

景3名网格员接到疫情防控协助任务后,第一时间赶到现场维护秩序。3名网格员从下午一直忙到晚上,现场因为有了网格员的协助,大大提高了核酸采样效率,缩短了排队时间。

据了解,社区有12个居民小区,原本设置了8个便民核酸采样点。根据小店区安排,28日开始采样时间调整为上午8

时至11时30分,下午14时至19时。由于检测居民不断增加,社区工作人员全员出动协助疫情防控工作,并每天核查500多家商户的防疫“四要素”落实情况,筑牢安全防线。社区负责人表示:“根据近两天核酸采样的情况,我们已经申请检测机构协调增加5个便民检测点,避免居民长时间排队等待。”

社区督促商铺 增强防控意识

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 赵娜)核酸检测排队人数猛增,社区工作人员立刻维持秩序;在社区干部上门督促下,沿街商铺门店提高防控意识。周末两天,迎泽区各社区防控警惕性进一步增强。

“您好,您是不是刚从外地回来,最近做核酸检测了吗?”8月27日是周六,当天一大早,庙前街道桃园北路二社区

工作人员侯俊琴就和同事们到岗,核查外地返并人员相关情况。

商铺是否查验“两码”,是否要求到店顾客扫“场所码”,是否佩戴口罩,有没有为顾客测量体温……社区工作人员在门店一一检查“四要素”落实情况。文庙街道五龙口一社区干部发现,鉴于我市当前疫情防控形势,不少商铺都提高了“四要素”执行力度。

8月27日19时许,五龙口街62号院小花园核酸检测点前,还有几十人在排队等待采样。见此情况,五龙口一社区工作人员立刻上前维持秩序,保证大家有序检测。

28日,检测点工作人员提前到岗,减少居民排队时长。“很有序,政府举措有力,我们更该及时配合!”等待核酸检测的市民表示。

兰亭御湖城社区

全力配合 筑牢疫情“防控墙”

本报讯(记者 毕晶晶)8月28日上午,晋源区兰亭御湖城社区,医护人员、志愿者、社区工作者早早进入工作岗位,居民戴好口罩,自觉、有序排队,现场秩序井然。

“大家保持距离、耐心等待很快就能做……”在社区财富广场核酸检测点的志愿者李师傅,正在引导陆陆续续赶来的居民排队等待核酸检测采样。

据了解,收到通知后,兰亭御湖城社区及时在社区居民群发布疫情防控最新要求,安排志愿者在小区喊话,通知居民。社区核酸检测点从早上8时30分开始工作,一直持续到中午12时,仍有不少居民在排队,“为了减少大家排队等候的时间,我们通过增加采样点、延长采样时间等方式来缓解。”社区党支部书记蔚鑫告诉记者,“平时一天采样近2000人次,今天估计会突破4000人次。”

快递小哥张涛在工作间隙排队进行核酸检测采样,“全力配合新的疫情防控措施,我们天天在外面跑,这也是为了我们的安全着想。”居民耿萍在社区居民群里看到核酸检测频次加密变化后,特意一大早就来。“一开始担心人多就早早来排队,但是看到医护人员、社区工作人员、志愿者都在加班加点工作,我们能做的就是全力配合疫情防控,这也是对所有人负责。”

黄寨镇

核酸检测 高效有序又暖心

本报讯(记者 李杰华 通讯员 赵国华)8月28日从阳曲县获悉,为扎实做好疫情防控工作,保障人民群众生命健康安全,筑牢疫情防控坚固防线,黄寨镇全体干部职工下沉一线,党员冲锋在前,村(社区)“两委”干部、志愿者积极行动,各村(社区)群众积极参与配合,汇聚起核酸检测工作的强大合力。

检测有力度。清晨5时,在各个核酸检测现场,工作人员“全副武装”,严格按照疫情防控要求,身着防护服,佩戴口罩、防护面屏、一次性手套等,取管、消毒、采样、封管封箱,认真细致地进行核酸采样工作。各村群众按照工作人员引导,严格遵守疫情防控要求,做好个人防护,分时段有序到指定地点进行咽拭子采样。各个环节有条不紊,现场井然有序。

检测有速度。在各个核酸检测点,居民按照要求佩戴口罩,自觉保持安全距离,包裹严实的“医护白”和维护秩序的“志愿红”密切配合,采样群众积极响应,高效快速完成此轮核酸检测。

检测有温度。为确保核酸采样工作全覆盖,黄寨镇针对行动不便、高龄老人等群体,坚持“不漏一户,不落一人”的原则,上门提供核酸检测服务,最大限度减少人员接触带来的传播风险,让核酸检测有力度更有温度。

检测更高效。在医护人员、镇机关党员干部、村(社区)“两委”主干、志愿者的共同努力下,黄寨镇已于8月24日、25日、26日连续三天有序开展全员核酸检测工作。

下一步,黄寨镇将继续精细化落实各项疫情防控措施,以防疫有责、防疫负责、防疫尽责的态度,筑牢疫情防控安全屏障。